
ШЛЯХИ РОЗВИТКУ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОГО ПРАЦІВНИКА У СФЕРІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

 
Геревенко Андрій Михайлович, старший 
викладач кафедри методики професійної 
освіти та соціально-гуманітарних дисциплін 
Білоцерківського інституту неперервної 
професійної освіти (м. Біла Церква, Київська 
обл.) gerevenkoandrey@ukr.net 

 

Анотація. У сучасному суспільстві, де вимоги до професійної 

підготовки та підвищення кваліфікації постійно зростають, ефективне 

навчання та навчальний процес вимагають науково обґрунтованих та 

сучасних підходів до педагогічної діяльності. В матеріалі розглядаються 

ключові шляхи розвитку науково-методичного забезпечення педагогічного 

працівника. До них відносяться активна участь у наукових дослідженнях та 

впровадження їх результатів у практику, підвищення ролі педагогічної 

саморефлексії, використання інноваційних педагогічних технологій, 

постійне навчання та спільна робота з іншими фахівцями відповідної галузі. 

Тема спрямована на підкреслення важливості подальшого розвитку та 

підтримки науково-методичного забезпечення педагогічного працівника в 

сфері професійної освіти для забезпечення якісної підготовки та 

підвищення кваліфікації майбутніх кваліфікованих робітників, що 

відповідає вимогам сучасного ринку праці та сприяє розвитку суспільства в 

цілому. 
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Сучасний розвиток суспільства вимагає висококваліфікованих 

професіоналів у всіх галузях, і професійна освіта є ключовим чинником у 

формуванні таких спеціалістів. Однак успішна педагогічна робота в сфері 

професійної освіти вимагає науково-методичного забезпечення, яке б 



допомагало педагогам ефективно викладати та готувати кваліфікованих 

робітників за вимогами сьогодення. В умовах постійного зростання вимог 

до інтелектуальних здібностей, коли знання й кваліфікація набувають все 

більшої цінності і від якості вирішення цих проблем безпосередньо 

залежать економічна й соціальна стабільність України, перспективи сталого 

розвитку й добробут кожної людини, питання дослідження факторів впливу 

ефективності функціонування ринку освітніх послуг на якість людського 

капіталу стають надзвичайно актуальними [1], це питання розкриває вже 

більш глобальне питання в науковій статті «Науково‐методичне 

забезпечення розвитку людського капіталу у сфері професійної освіти і 

навчання для повоєнних потреб особистості, суспільства, економіки» [2], 

але якщо ми говоримо про шляхи розвитку науково-методичного 

забезпечення педагогічного працівника у сфері професійної освіти, то вони 

можуть бути такими: 

   По-перше. Підвищення ролі наукових досліджень. Педагогічні 

працівники повинні постійно брати участь у наукових дослідженнях, які 

стосуються їхньої сфери діяльності. Це допоможе актуалізувати знання та 

методику викладання. При дослідженнях потрібно на наступні питання 

(схема 1): 

 Схема 1 

 Підвищення ролі наукових досліджень 

  
Співпраця з колегами

Сприяння інноваціям в освіті

Покращення методики викладання

Розвиток критичного мислення

Підвищення професійної компетентності

Актуалізація знань



  По-друге. Розвиток педагогічної саморефлексії. Педагоги мають 

вчитися аналізувати свою роботу, виявляти слабкі та сильні сторони та 

постійно вдосконалювати свою педагогічну майстерність (схема 2). 

 Схема 2 

Розвиток педагогічної саморефлексії. 

 

 
  По-третє. Впровадження сучасних педагогічних технологій. Сучасні 

засоби інформаційно-комунікаційних технологій дозволяють педагогам 

створювати нові методи та прийоми навчання, що покращують якість освіти 

(схема 2). 

 Схема 3 

Впровадження сучасних педагогічних технологій. 

 

Розвиток 
педагогічної 

саморефлексії

Покращення 
педагогічних 

навичок

Самопізнання

Підвищення 
відповідальності

Професійний 
розвиток

Адаптація до змін 
здобувачів освіти

Підтримка 
розвитку

На що потрібно 
звертати увагу?

Індивідуалізацію навчання

Збільшення доступності освіти

Розвиток креативності та критичного 
мислення

Моніторинг та оцінку

Підтримку навчання на відстані

Постійне оновлення вмінь педагогів



  По-четверте. Підтримка внутрішньої системи навчання та 

асиміляції знань. Педагоги повинні мати доступ до постійного навчання та 

обміну досвідом з колегами (схема 4). 

 Схема 4 

 Підтримка внутрішньої системи навчання та асиміляції знань 

 
 Сьогодні в Україні активно розвивають систему курсів підвищення 

кваліфікації, майстер‐класів, тренінгів й інших форм професійного 

навчання для вчителів, інструкторів, майстрів виробничого навчання й 

інших фахівців [3]. Такі заходи дозволяють підвищити професійну 

компетентність працівників і забезпечити їхнє оновлення з огляду на 

сучасні тенденції розвитку професійної освіти та звісно покращення 

розвитку науково-методичного забезпечення. Водночас збільшення ролі 

технологій підвищує основні вимоги до рівня якості трудового потенціалу 

й професійних компетентностей робітників, вимагає інвестицій для 

підвищення кваліфікацій, модернізації професійного навчання, розвиток 

концептів безперервної освіти [4].  

Розвиток науково-методичного забезпечення педагогічного 

працівника у сфері професійної освіти є важливою складовою успішного 

навчання та підготовки висококваліфікованих фахівців, і його постійне 

Важливо

Постійне навчання. Педагоги мають мати можливість брати 
участь у професійних розвитку та навчанні, щоб оновлювати 

свої знання та навички відповідно до сучасних вимог.

Спільний навчальний процес. Педагоги можуть здобувати 
знання та досвід через співпрацю та обмін досвідом зі своїми 

колегами. Це може включати в себе проведення спільних 
навчальних заходів або обговорення кращих педагогічних 

практик.

Створення сприятливого освітнього середовища. Ліцеї та 
інші навчальні установи повинні створити умови для 

педагогів, які сприяють постійному навчанню, такі як доступ 
до бібліотек, навчальних ресурсів, семінарів і конференцій, 

тощо.

Використання технологій. Модерні технології, такі як 
онлайн-курси та вебінари, роблять можливим навчання та 

обмін досвідом на відстані.

Менторство: Система менторства може допомогти молодим 
педагогам швидше асимілювати знання та педагогічний 

досвід, отримувати підтримку та поради від більш 
досвідчених колег.

Ефективний облік успіхів та досягнень: Важливо 
відзначити та винагородити педагогічних працівників за їхні 

досягнення та зусилля у підвищенні власної кваліфікації.

Важливо



вдосконалення важливо для досягнення цієї мети, як педагога так і для 

України. 
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